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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1.Υπουργό Επικρατείας  

    κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2.Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 (ηλεκτρονική αποστολή Ερώτησης) 

3.Βουλευτής: κ. Ιλχάν Αχμέτ 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

     της Βουλής των Ελλήνων) 

 

 

 

Ερώτηση  7449/15-09-2022 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 7449/15-09-2022 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Ιλχάν Αχμέτ, με θέμα: «ΣΟΣ για τη διάσωση του παλαιού Δικαστικού 

Μεγάρου Κομοτηνής», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να καλύπτει 

τα διάφορα αιτήματα που αφορούν στην ασφάλεια των κτιρίων αρμοδιότητάς του.  

Το παλαιό Δικαστικό Μέγαρο Κομοτηνής, το οποίο έχει χαρακτηριστεί ως διατηρητέο 

κτίριο, ανήκει κατά πλήρη κυριότητα στο Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων 

(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ./ ν.π.δ.δ. εποπτευόμενο από το Υπουργείο Δικαιοσύνης). Το συγκεκριμένο ακίνητο 

περιήλθε στην ιδιοκτησία του εν λόγω ν.π.δ.δ. με το αριθμ. 47441/23-06-1989 Πωλητήριο του 

Υπουργείου Οικονομικών, με αποκλειστικό σκοπό την ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου 

Κομοτηνής. Στον προαναφερόμενο τίτλο κυριότητας αναφέρεται ρητά ότι η μη εκπλήρωση του 

σκοπού για τον οποίο παραχωρήθηκε ή η χρησιμοποίηση του ακινήτου αυτού κατά τρόπο 

διαφορετικό από αυτόν που συμφωνήθηκε θα έχει σαν αποτέλεσμα την αυτοδίκαιη ακύρωση της 

παρούσας παραχώρησης και την επάνοδο της κυριότητας του ακινήτου στο Δημόσιο. Ήδη το 

συγκεκριμένο ακίνητο πλέον δεν χρησιμοποιείται για τον σκοπό για τον οποίο παραχωρήθηκε, 

ειδικότερα μετά την μεταστέγαση των δικαστικών υπηρεσιών στο νέο Δικαστικό Μέγαρο 

Κομοτηνής. Επισημαίνεται ότι ήδη υπάρχει σχετική αλληλογραφία φορέων από την οποία 

προκύπτει ενδιαφέρον για την παραχώρηση του συγκεκριμένου ακινήτου στον Δήμο Κομοτηνής. 

Κατόπιν τούτων, καθίσταται σαφές ότι η περαιτέρω αξιοποίηση του συγκεκριμένου ακινήτου στο 

εγγύς μέλλον αποτελεί αντικείμενο ενδελεχούς μελέτης μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων.  
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Αναφορικά με τη διάσωση και αποκατάσταση των φθορών, σας ενημερώνουμε ότι το 

Υπουργείο μας ανταποκρίθηκε άμεσα σε αιτήματα περί εργασιών συντήρησης και διατήρησης του 

αναφερόμενου κτιρίου. Ενδεικτικά αναφέρεται το με αριθ. οικ72884/ 10-10-2019 έγγραφο του 

Υπουργού Δικαιοσύνης με το οποίο ζητήθηκε να ενταχθούν στον προγραμματισμό της εταιρείας 

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ (ΚτΥπ ΑΕ) επείγουσες εργασίες συντήρησης της στέγης με 

ενδεικτικό προϋπολογισμό 20.500,00 €. Αρμόδιος να σας ενημερώσει για την ολοκλήρωση ή μη 

των εν λόγω εργασιών είναι ο Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών, ως εποπτεύουσα αρχή της 

ΚτΥπ Α.Ε., στον οποίο και αποστέλλεται ηλεκτρονικά ως άνω Ερώτηση.  

 

 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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